

“十三五”期间引进投资项目184个

桐城市招商引资工作蹄疾步稳成效佳

“十三五”期间,桐城以招大引强为目标,以产业招商、驻外招商、精准招商为重点,以领导带头招商、部门联动招商、全民参与招商为抓手,创新招商引资方式方法,致力推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大,助推经济高质量发展。“十三五”期间,该市共引进招商引资项目184个,协议总投资613亿元,其中亿元以上项目165个,5亿元以上项目31个,10亿元以上项目24个,招商引资成果丰硕。

产业招商势头猛

围绕智能制造、节能环保、绿色包装、装备制造等产业,该市继续深耕央企合作,中建材投资10亿元的年产500MW高效PERC单晶太阳能电池及配套项目成功投产,中核投资20亿元的医药产业基地项目快速推进;通过基金嫁接,深圳赛贝尔投资10亿元的年产2000台(套)智能制造(装备)生产项目成功落地建设;通过产业链优势互补,江阴华丰机械投资10亿元的高阻隔绿色包装新材料项目成功落户;

通过谋划传统产业转型升级,成功引入总投资15亿元的金涛表面处理中心项目,目前一期主体工程基本竣工;通过服务乡友,承接北京华威集团在桐投资10亿元建设智能家居生产项目;把发展文化旅游、现代农业、新型服务业作为产业结构优化的突破口,新希望投资42亿元的生猪产业一体化项目成功签约,南昌城建集团投资6亿元的六尺巷文化旅游项目进展迅速;通过不断改善营商环境,金田BOPA、杭科光电LED半导体元器件等全产业链在桐集聚并快速投产。

点面结合抓招商

桐城注重点面结合,平台招商、驻点招商双管齐下,提升招商精准度。该市积极参与省、安庆市组织的各类招商推介活动,连续四年举办桐城籍在外杰出人士新春座谈会,举办首届桐城中学回乡校友新春座谈会,累计获取有价值的招商项目信息100余条,“十三五”期间,该市共举办大型外出招商活动10次,集中签约项目129个,

签约项目资金总额24505亿元。专职驻外招商有重点,该市遴选了一批精干人员,组建专职驻外招商机构,市级和开发区组建成立了9个驻外产业招商办事处,镇、街道成立专职驻外招商小分队,经驻外招商队伍攻城拔寨,乾源风力、兴旺环保、恒达交安等近百个招商项目成功签约。

完善项目落户机制

该市组建运行桐城市创新研究院,目前共聘请19位不同行业领域的领军人才作为桐城产业招商的“智囊”,在重大招商项目谈判过程中,邀请专家参与项目评审,促进招大引强;制定出台了《桐城市招商引资项目预审办法》,组建成立了桐城市招商引资项目预审领导小组,定期召开由项目预审领导小组和项目引荐单位、拟落户单位及相关部门共同参与的评审会议,切实保障重大招商项目供地指标和服务质量;推进长三角区域园区合作共建,桐城经开区先后与上海临港海洋高新技术产业发展有限公司、南

京江北新区智能制造产业园及上海青浦工业园达成合作共建协议,深度探索园区合作共建机制,谋求搭建经济文化合作的长期平台。目前该市已成功承接沪苏浙地区4个产业转移项目。

安商服务全覆盖

该市对抽水蓄能电站等19个重大项目 and 重点招商在谈线索实行市级领导领衔推进机制,实化动态管理,逐月调度进展,协调解决难点障碍,合力推进重点项目建设,推动了中建材新能源、中核稳定同位素、金涛表面处理中心、常州赛强实业等162个项目开工建设;部门联动招商安商服务提质增效,对重大招商引资项目、重点工程项目审批实行代办服务,进一步坚持和完善“特事特议,一事一议”的推进服务制度,切实解决好外来投资企业在生产经营中存在的困难和问题;全面推行招商引资“一号工程”,强化各级领导在招商引资工作中的带头作用,带动全民招商,形成全社会抓招商、上项目、促发展的浓厚氛围。 通讯员 许思明



3月11日,桐城市范岗镇组织100余名镇村干部、团员、志愿者在童铺村植树点栽植香樟400余株。3月12日是我国第43个植树节,桐城各地各部门抢抓时节,有序参与荒山荒坡、路旁宅后植树造林,力争今年再增7000亩“绿地”,共建“生态美”的新桐城。 通讯员 曹娟 唐振 摄

文昌街道:

牛年使“牛劲” 奋战“开门红”

本报讯 桐城市文昌街道辖区内120余家工业企业节后陆续复工复产,15家规模以上工业全部复工复产,齐步快跑的复工复产局势,为完成全年工业经济发展任务、实现牛年“开门红”打下了良好基础。

3月10日,安徽御龙汽车零部件有限公司生产车间里,汽车散热器生产线高速运转,工人们忙碌碌碌,多种成品整齐陈列,一派繁忙景象。该公司是一家汽车零部件生产企业,于2016

年入驻文昌工业园,项目投资5000万元,去年公司产值已达4000万元,带动就业近百人。今年,为应对开年销售旺季,该公司于2月19日正式复工复产,加紧订单供货。“为响应政府号召,我们公司的员工大都留企过年,过年年味足,开工干劲也足。”该公司负责人郭鼎宇说:“公司主要生产散热器,与多家大型汽车生产企业建立长期合作关系。因为现在的订单非常多,所以提前开工,力求尽快完成现有订单,

满足客户需求。”

在展鹏橡塑、星星链条、星光塑业等企业生产车间里,随处可见工人忙碌的身影。赶订单、拓销路、抓发展,各企业因此早早吹响开工“集结号”,在牛年使出“牛劲”,奋力冲刺“开门红”。“目前公司一季度订单基本饱和,为保质保量完成所有订单,各生产线开足‘马力’生产。”展鹏橡塑公司负责人项立庆说。对于实现新一年的发展目标,项立庆信心满满。

据了解,为确保工业企业春节后迅速复工、投入生产,春节前后,文昌街道在开展好常态化疫情防控的前提下,紧盯复工复产,积极做好“服务”文章,连续深入重点企业开展“四送一服”大走访、安全生产大检查,指导企业落实稳生产措施、重点企业稳岗留工、企业春节期间连续生产及企业职工返岗预案等工作,帮助企业协调解决生产、用工等难题,助力各企业高质量发展。 (通讯员 汪华)

大关镇:

硬“核”攻“关”创建“制盖特色镇”

2020年,桐城市大关镇结合资源禀赋和产业基础,坚持系统谋划,突出重点、一体推进“制盖特色镇”创建工作,在产业发展、美化人居环境等方面取得一定成效,实现了经济发展稳中有进、社会治理平安和谐的良好局面。

强链补链,锻造产业特色

该镇加快园区建设。占地300亩的制盖产业转型升级集中区基础设施进一步完善,旭日公司新厂区入驻并开工建设。百世佳智慧瓶盖科技园建设有序推进。

科技强企取得突破。百世佳获评国家知识产权优势企业、安徽省专精特新领军企业、安庆市企业50强,被认定为“省级工业设计中心”、“安徽省企业技术中心”。金日包装公司获评“省专精特新中小企业”,并在省科创板挂牌上市。金星包装公司被认定为“省高新技术企业”。

项目建设深入推进。金山包装投资近6000万元新建净化车间,年产15亿只调味品及油脂瓶盖智能生产线即将投产。金日、天下盖等企业近万平方米净化车间基本建成。百世佳、金星等公司约包瓶盖市场开拓卓有成效。

建管并重,提升宜居指数

该镇推进全域文明创建,完善片区责任机制,加大基础设施投入,镇区创建常态长效;持续开展村庄清洁行动,选树30个示范村民组重点打造,每季度开展互学互比,及时表彰奖励。

着力建美中心村庄。建成省级中心村庄2个、安庆级1个,顺利通过省市验收;2020年度省级示范点龙头村、安庆市示范点胡埠村中心村庄建设深入推进。小关村获评“国家森林乡村”,入选“全省美丽乡村重点示范村”,缸窑、昆冲、何畈3村被评为“安徽

省森林村庄”。

全力提升生态环境。该镇挂牌成立安庆市首个乡镇生态环境保护工作站,青龙、王集环境整治项目全面完成,日处理2000吨的污水处理厂正式投入运营,成功创建安庆市幸福河湖8个。林长制持续深化,大成油茶种植合作社获评“省级示范社”。

改革攻坚,增强发展活力

致力盘活闲置资产。该镇成立工作专班,对“僵尸”企业摸底登记,建立详实台账,逐企制定盘活方案。占地20亩的恒泰铸造闲置资产,由金山包装公司顺利并购;占地66亩的荣江包装闲置资产由百世佳公司“接盘”。

探索“飞地”抱团模式。以“飞地”破解项目用地难题,在镇区安排35亩工业用地作为发展村级集体经济项目用地;以“抱团”发展破解村级项目“散小”难

新闻广角

桐城:今年招聘297名事业单位员工

本报讯 笔者日前从桐城市人社局获悉:2021年桐城市事业单位公开招聘计划已批准下达,共计招聘297人,其中教育系统新任教师93人,卫健系统专业技术人员132人,综合口工作人员72人。

今年桐城市事业单位公开招聘分两个层次进行,其中人才引进类145人(高中新任教师39人、市医院及中医院医卫人才104人、

住建局规划建筑类人才2人)主要面向高校公开招聘,其他类人员包括人才引进不足部分面向社会公开招聘。今年桐城市事业单位公开招聘不参加安徽省统考,将结合桐城实际分类分批组织实施;高中教师、规划建筑类人才招聘3月中下旬启动,其他类招聘将在5月底前陆续展开。

(通讯员 桐文)

桐城启动第五届“市长质量奖”评选

本报讯 近日,笔者从桐城市质量发展委员会办公室了解到,第五届桐城市市长质量奖评选活动已经启动。本届市长质量奖将授予2家单位为“第五届桐城市市长质量奖”,奖励人民币10万元;授予2家单位为“第五届桐城市市长质量奖提名奖”,奖励人民币5万元。

“市长质量奖”是桐城市政

府在全市质量领域授予各类组织的最高荣誉。作为深入开展质量提升行动的重要抓手,市长质量奖评选活动将以点带面,引导广大企业积极导入卓越绩效管理,推动区域质量水平整体提升。获奖单位将优先推荐申报安庆市政府质量奖、安徽省人民政府质量奖、中国质量奖。

(通讯员 齐传俊)

桐城划定永久基本农田67.81万亩

本报讯 笔者日前从桐城市自然资源和规划局获悉:截至2020年底,桐城现有耕地面积806万亩,划定永久基本农田67.81万亩,比安庆市政府下达的7996亩耕地保有量任务数多出0.64万亩。

“十三五”期间,桐城市严格执行耕地占补平衡制度和各项

保护措施,通过土地复垦整理开发、城乡建设用地增减挂钩和新增耕地项目建设等方式,共建设高标准基本农田16.8万亩,实施城乡建设用地增减挂钩15085亩,实施土地开发复垦整理新增耕地19697亩,全市耕地面积增至806万亩,永久基本农田增至67.81万亩。(通讯员 戴红霞)

桐城:“学区一张图”APP上线运行

本报讯 不用打电话、查资料,在APP中输入所在小区名称的关键词,选定小区,就可以一键查询所属的小学和初中学区。这就是桐城市数据资源管理局联合教育局,依托皖事通APP开发的“桐城市学区一张图”应用场景。

为切实便利学生和家長,桐城市数据资源管理局充分利用现有资源,开发“学区一张图”应用

场景,与市教育局将市区义务教育中小学学区划分范围全部列入皖事通“学区一张图”APP模块,提供“桐城市学区一张图”操作指南,全方位为广大家長和学生提供指导、辅助,并建立动态调整机制,学区招生政策变化时,应用中的学区范围将同步调整,让家長们轻轻松松查学区。(通讯员 余泽洋)

双港镇:做好退役军人服务站规范化建设

本报讯 为切实做好退役军人服务站建设工作,今年以来,桐城市双港镇枫枫村坚持党建引领、服务为本的原则,进一步规范和完善建成70平米的退役军人服务站,投入资金9万元,为全村64名退役军人提供政策宣传、事项咨询、来访接待、权益保障、关爱帮扶等服务保障工作,建立了活动有场所、诉求有渠

道、帮扶有途径、解困有平台的服务网络和工作机制。长枫村退役军人服务站建设规范,环境设施营造出了尊崇军人的浓厚氛围,为广大退役军人提供真诚的服务,让他们实际生活中真正体会到获得感、幸福感、荣誉感,成为党和政府关心关爱退役军人的桥梁和纽带。(通讯员 胡习珠 汪红兵)

勇救落水老妪 赓续雷锋精神

本报讯 “不好!有人落水了,快去救人!”3月4日上午,桐城市嬉子湖镇嬉子湖村杨冲组正在家中干活的村民张党恩听见呼救声,立马放下手中的活计,飞速跑出门外。循声来到塘边,他才发现是相邻村民组92岁的江老太不慎落水。

当时,老人整个身子浸泡在水里,呻吟不止,情况十分危急。由于塘埂比较陡,老人身上的棉衣浸水后更加沉重,旁边又没有可以借力的树干,一不小心,施救的人也可能掉下去。张党恩没有半点迟疑,更没有考虑到个人安危,直接跳进塘中。张党恩下水后,冻得

及时督促整改;完善班子或成员联系服务企业制度,对18个重点项目、49家重点企业实行常态化跟踪服务,以好作风保障高质量发展。 通讯员 倪熨 彭夏

很大难度。张党恩小心翼翼地抱住老太太,慢慢地将她往岸边拖移。村干部们闻讯后也赶到了现场,此时老人半个身子已经到了岸边。大家齐心协力,奋力将老人抬到塘埂上,并送医救治。目前,江老太正在桐城市中医院接受救治,已经脱离生命危险。

张党恩跳水救人的事情在村里传开后,大家都称赞他是身边的“活雷锋”,他却很平淡地说:“看到身边的人有危险,冲上去是我义不容辞的责任!”

张党恩是嬉子湖村的一名普通党员,在危急时刻,他不顾个人安危,勇敢坚毅,用实际行动彰显了一名共产党员的责任担当,续写了新时代的雷锋精神。

(通讯员 邱梦 吴淑)